













विश्वकपका लागि २० लाख ५० हजार टिकट बिक्री

बोहा- कतारमा हुने विश्वकपका लागि २४ लाख ५० हजार टिकट बिक्री भएको अन्तर्राष्ट्रिय फुटबल महासंघ (फिफा) ले बिहीबार जानकारी दिएको छ।

जुलाई ५ देखि अगस्ट १६ सम्म चलेको पछिल्लो अवधिमा कूल पाँच लाख २० हजार ५३२ टिकट बिक्री भएका फिफाले जनाएको छ।

फिफाका अनुसार यो अवधिमा खासगरी क्यामरूनविरुद्ध ब्राजिल, ब्राजिलविरुद्ध सर्बिया, पोर्चुगल र उरुग्वे, कोस्टारिका र जर्मनी, अस्ट्रेलिया र डेनमार्कजस्ता समूहचरणका खेलका टिकटहरू उल्लेख्यरूपमा बिक्री भएका छन्।

कतार, साउदी अरब, संयुक्त राज्य अमेरिका, मेक्सिको, संयुक्त अरब इमिरेट्स, इंग्ल्याण्ड, अर्जेन्टिना, ब्राजिल, वेल्स र अस्ट्रेलियाका बासिन्दा पछिल्लो अवधिमा टिकट खरिद गर्नेमध्ये अत्यधिक व्यक्ति रहेका छन्।

अर्को चरणको बिक्री सेप्टेम्बरको अन्त्यमा सुरु हुनेछ। यद्यपि, यो मितिवारे फिफाले अर्को पनि औपचारिक पुष्टि गर्न बाँकी छ। साथै, टिकट बिक्री 'पहिला आउनेलाई पहिला' भन्ने आधारमा हुनेछ र खेलको अन्त्यसम्म तर टिकट नसकिँदासम्म नै टिकट बिक्री खुला राखिनेछ।

अन्तिम बिक्री चरण सुरु भएपछिको अन्तिम समयमा दोहामा 'ओभर-द-काउन्टर' टिकट बिक्री सेवा उपलब्ध हुनेछ।

फिफा विश्वकप २०२२ कतार नोभेम्बर २० देखि डिसेम्बर १८ सम्म आयोजना हुनेछ। रासस/सिन्हा

श्रीलंकामा करिब ५० हजार डेण्डु संक्रमित

कोलम्बो- श्रीलंकामा सन् २०२२ को आठ महिनामा करिब ५० हजार डेण्डुका विरामी फेला परेको राष्ट्रिय डेण्डु नियन्त्रण एकाइ (एनडिसि)ले जनाएको छ। स्थानीय सञ्चारमाध्यमका अनुसार पछिल्लो आठ महिनामा ४९ हजार ९४१ जना डेण्डुको उपचारका लागि अस्पताल भर्ना भएका छन्।

कोलम्बो, गाम्पाहा र कालुतारा जिल्लासहित पश्चिमी प्रान्तमा कूल संक्रमितमध्ये ५० प्रतिशत भेटिएका छन्। कोलम्बो नगर परिषद (सिएमसी)का प्रमुख मेडिकल अफिसर रुवान विजेमुनिले कोलम्बोमा १२ हजार ७५४, गाम्पाहामा सात हजार ४९६ र कालुतारामा चार हजार ७३१ जनामा संक्रमण पुष्टि भएको जानकारी दिए।

डेण्डु सार्ने लामखुट्टे नियन्त्रणका लागि प्रयोग हुने रसायन र कीटनाशक औषधि खरिदका लागि सिएमसीसँग रकम अभाव हुँदा वार्षिक लामखुट्टे नियन्त्रण कार्यक्रममा विभिन्न चुनौतीको सामना गर्नुपरेको विजेमुनिले बताए। विजेमुनीका अनुसार डेण्डुका विरामी सामान्यतया जुन र अगस्ट तथा नोभेम्बरदेखि जनवरीको बीचमा बढ्ने गरेका छन्।

इन्धन अभावका कारण पनि लामखुट्टे उन्मूलन अभियान प्रभावित भएको उनले बताए। रासस/सिन्हा



रतुवामाई नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

मोरङ, प्रदेश नं. १

रतुवामाई नगरवासीहरूलाई जानकारीमूलक सन्देश

बाढी पहिरोको जोखिमबाट बच्ने र बचाउने उपायहरू

बाढी पहिरोको बेला निम्न कुराहरूमा ध्यान दिऔं:

- क) ठूलो पानी परेपछि जमिन कमजोर हुने भएकाले भिरालो जमिनमा बस्दा उच्च सतर्कता अपनाउनुपर्छ।
ख) मोबाइल फोन नियमित चार्ज गरेर राखौं।
ग) रेडियो र टेलिभिजनबाट आउने वर्षा र बाढी/पहिरो सम्बन्धि खबर/सन्देश ध्यान दिएर सुनौं।
घ) पहिले पहिरो गएका ठाउँमा फेरि पनि पहिरो जाने संभावना धेरै हुने भएकाले त्यस्ता ठाउँको पहिचान गर्नुपर्छ।
ङ) ठूलो पानी परिरहे जोखिम युक्त क्षेत्र नजिक भए नसुती चनाखो भै बस्नुपर्छ।
च) घर भत्किएर जनधनको क्षती हुने भएकाले घर बाहिर निस्किएर बस्नुपर्छ।
छ) समूहमा बस्नुपर्छ किनभने विपतको बेलामा समूहमा बस्दा एकअर्काका सहयोग गर्न सजिलो हुन्छ। सम्भव भएसम्म सञ्चार माध्यम र सूचना प्रवाह गर्ने निकायसँग नियमित सम्पर्कमा बसौं। यसले उद्धार तथा राहत वितरणमा सहज हुन्छ।
ज) देशैभरि मनसुन सक्रिय रहेकाले बाढी, डुबान र पहिरोको जोखिमयुक्त स्थानमा सावधानी अपनाऔं।
झ) उच्च जोखिममा रहेका बस्तीहरू पहिचान गरी सुरक्षित स्थानमा स्थानान्तरण गरौं।
ञ) आपतकालीन आत्यावश्यक सामग्री (जस्तै: खानेकुरा, कपडा, औषधि, पानी)हरूको जोहो गरी सुरक्षित स्थानमा राखौं।
ट) बालबालिका, महिला, ज्येष्ठ नागरिक तथा अपांगता भएका व्यक्तिहरूको सुरक्षामा विशेष ध्यान दिऔं।

स्वास्थ्य सम्बन्धी नगरवासीमा सचेतना

भ्नाडापखलाबाट बच्न निम्न उपायहरू अपनाऔं।

- क) चर्पीमा मात्र दिसापिसाव गर्ने, बच्चाको दिसापिसाव पनि चर्पीमा नै विर्सजन गरौं।
ख) चर्पीमा गएपछि, बच्चाको चर्पी धोएपछि वा फोहोर छोएपछि राम्रोसँग साबुन पानीले हात धाऔं।
ग) बासी, काँचो, सडेगलेको खानेकुरा नखाऔं।
घ) खानेपानीको मुहान सफा र सुरक्षित राखौं।
ङ) आफ्नो घर, आँगन सफा राखौं।
च) पानीलाई फिल्टर गरेर वा उमालेर मात्र खाऔं।



महाराजा वचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.

Maharaja Saving and Credit Co-operative Ltd.

महाराजा वचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. को भाखा नाघेको कर्जा बुझाउने बारे ३५ दिने जरुरी सूचना

यस संस्थाको तपसिल बमोजिमका सदस्य व्यक्तिले निम्न उद्देश्यका लागि कर्जा लिई हालसम्म कर्जा नबुझाई भाखा नाघी ऋण तिर्ने सम्बन्धमा संस्थासँग गरेको सम्झौता अनुसारको रकम बुझाउने सम्बन्धमा यस संस्थाले बारम्बार ताकेता गर्दा पनि आलटाल गरी बुझाउनु पर्ने कर्जाको साँवा, ब्याज तथा संस्थाले पाउनुपर्ने अन्य रकम समेत नबुझाएको हुँदा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र यस संस्थामा आई बुझाउनको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। उल्लेखित मितिभित्र पनि रकम दाखिला हुन नआएमा सहकारी ऐन तथा संस्थाको ऋण लगानी तथा अशुली नीति दफा नं.८.१२ उपदफा ३ र ४ तथा प्रचलित ऐन नियम बमोजिम कर्जा लिँदा लेखी दिएको धितो ३६ औं दिन तपसिल बमोजिमको धितो लिलामी तथा सकार प्रकृया अवलम्बन गरी संस्थाले आफ्नो लेना रकम अशुल गर्नेछ।

Table with 6 columns: क्र.सं., ऋणीको नाम, बाबु/पतिको नाम, बाजे/ससुराको नाम, ठेगाना, उद्देश्य. It lists members and their loan details.

लिलाम हुने धितो विवरण क्रमशः

Table with 6 columns: क्र.सं., जग्गाधनीको नाम, धितो ठेगाना विवरण, कि.नं., क्षेत्रफल, लिलामी हुने न्यूनतम रकम. It details the auction process for loans.

महाराजा वचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.

कावासोती न.पा.२, नवलपरासी व.सु.पु.

Advertisement for Kingfisher Overseas Pvt. Ltd. featuring a recruitment table for Restaurant Crew and other services.

Advertisement for Al-Hayat Management System Pvt. Ltd. featuring a recruitment table for Worker and other services.

Advertisement for Humour Overseas Pvt. Ltd. featuring a recruitment table for Security Guards and other services.

Advertisement for Alqestas Trading and Contracting featuring a recruitment table for Brick Mason, Building Workers, and Carpenter.

Advertisement for O.M. (M) Sdn Bhd featuring a recruitment table for Factory Worker.

Advertisement for EGGTECH MANUFACTURING SDN BHD featuring a recruitment table for Factory Worker.

Advertisement for YUANSHENG FURNITURE SDN.BHD featuring a recruitment table for Factory Worker.

Advertisement for Nepal Recruitment Consultancy Pvt. Ltd. featuring a recruitment table for Factory Worker and other services.

Large advertisement for Vajrikut Education Center (वर्गीकृत विज्ञापन सङ्कलन काउन्टर) listing various educational institutions and their contact information.

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	९५,३००/-	९४,८००/-	९,९६६/-

## अर्थतन्त्रको संवाहक निजी क्षेत्र : मन्त्री बडू

### ■ प्रभाव संवाददाता

**काभ्रे-** उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री दिलेन्द्रप्रसाद बडूले मुलुकको अर्थतन्त्रको संवाहक निजी क्षेत्र भएकाले सरकार सहकार्य गर्न तयार रहेको बताएका छन्। नेपाल प्लाईउड उत्पादन सङ्घको २३औं साधारणसभामा सोमबार धुलिखेलमा निजी क्षेत्रलाई सरकारले अर्थतन्त्रको चलायमान इन्जिनका रूपमा लिई उत्पादन र निर्यातमा सहयोग गर्ने बताएका हुन्।

'अर्थतन्त्रको चलायमान इन्जिननै निजी क्षेत्र हो, आयातित अर्थतन्त्रमा मुलुकको भविष्य छैन, त्यसैले उत्पादन र निर्यातमा सरकार उद्योगीलाई सघाउन तयार छ', मन्त्री बडूले भने। उनले निर्यातले वैदेशिक मुद्रा सञ्चित बढाउने भएकाले नेपालमा निर्यात गर्न सकिने वस्तुको उत्पादन बढाउनुपर्ने आवश्यकता औँल्याए।

सरकार विभिन्न साना-ठूला उद्योगीसँग छलफल गरेर अघि बढ्न तयार रहेको उनको भनाइ थियो। उनले भने, 'छलफलपछि सरकारले उद्योग सञ्चालनमा सुधारको घोषणा गरेको छ, राष्ट्रिय उत्पादनलाई प्राथमिकतामा राख्दै नेपाली उत्पादन उपभोग अभिवृद्धि कार्यक्रम महत्वका साथ निर्धारण गरिसकेको छ।' निजी क्षेत्रसँग सहकार्य गर्ने वर्तमान सरकारको घोषित नीतिअनुसार १० वर्षे अभियान सञ्चालन गर्नुपर्ने उनको धारणा थियो।

मन्त्री बडूले उद्योगीलाई रुग्ण उद्योग सञ्चालन गर्न आह्वान गरिएको बताए। 'सरकारले रुग्ण उद्योग चलाउन चोहको छ, पूर्णरूपमा नचलेका उद्योगको कारण खोज्ने र सामान्यरूपमा चलेकालाई पूर्णक्षमताले चलाउन सरकारले

निजी क्षेत्रसँग सहकार्य गर्न खोजेको हो', उनले भने।

सहरी क्षेत्रमा मात्र नभई सात सय ५३ वटै पालिकामा औद्योगिक ग्राम स्थापना हुनुपर्ने उनको तर्क थियो। उनले भने, 'सङ्घीय र प्रदेश सरकार नयाँ उद्योगलाई सहयोग गर्न तयार छ, उद्योगीको प्रस्तावमा ४० प्रतिशत सरकारले बेहोर्छ या रु तीन करोडसम्म सरकारले दिन्छ, भन्दै आएका पनि छौं।'

स्थानीयस्तरमा रोजगारीको वातावरण बनेोस भन्ने उद्देश्यले सरकारले नयाँ उद्योगमा लगानी गर्न खोजेको मन्त्री बडूले बताए। उनले प्लाईउड उत्पादनलाई बढाएर सरकार सहूलियत दिनसमेत तयार रहेको बताए। मन्त्री बडूले ठूला उद्योगलाई जमिनको श्रेयसहोल्ड ११ विघावाट बढाइने बताए। 'अब ठूला उद्योगमा स्वदेशी र विदेशी लगानी भित्तीय श्रेयसहोल्ड परिमाण बढाउँछौं', उनले भने। बजेट वक्तव्यमा ३० वर्षे लिजलाई पनि ५० वर्षे बनाएको उनले बताए।

कार्यक्रममा नेपाल वन वनपैदावार उद्योग व्यवसायी महासङ्घका महासचिव माधवमणि हुमागाई, भेनियर सङ्घका अध्यक्ष दीपक पाण्डे, नेपाल प्लाईउड उत्पादन सङ्घका वरिष्ठ उपाध्यक्ष होमप्रसाद घिमिरे, संस्थापक अध्यक्ष देवानन्द सरावगीलगायतले कमसल जातका रुख-विरुवालाई प्राथमिकता दिई कच्चा पदार्थ ढुवानीमा तीन तहका सरकारले छुट्टाछुट्टै लिने कर एक स्थानमा मात्रै लिने व्यवस्था मिलाउन सरकारसँग आग्रह गरेका थिए।

उक्त अवसरमा नेपालमा ८० प्लाईउड उद्योग रहेकोमा छु बन्द अवस्थामा रहेको तथा रु दुई हजार करोड लगानी रहेको प्लाईउड उद्योगमा २५ हजारले प्रत्यक्ष रोजगारी पाएको जानकारी दिइएको थियो।

## चारजिड स्टेसन निर्माणका लागि सम्झौता

**काठमाडौं (प्रस)-** नेपाल विद्युत् प्राधिकरण र नेपाल प्रहरीबीच विद्युतीय सवारी चार्जिड स्टेसन निर्माण तथा सञ्चालनसम्बन्धी सम्झौतारूपमा हस्ताक्षर भएको छ। प्रहरी प्रधान कार्यालयमा सोमबार आयोजित एक समारोहबीच प्रहरी महानिरीक्षक धीरजप्रताप सिंह र नेपाल विद्युत् प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङले उक्त सम्झौतारूपमा हस्ताक्षर गरेका हुन्।

समारोहमा प्रहरी महानिरीक्षक सिंहले चार्जिड स्टेसन निर्माण तथा सञ्चालनसम्बन्धी भएको सम्झौताका लागि विद्युत् प्राधिकरणलाई धन्यवाद दिए। उनले आगामी दिनमा प्रहरी जनशक्ति बढी भएका प्रहरी कार्यालयमा चार्जिड स्टेसन विस्तार गर्नसमेत आग्रह गरे। विद्युत् तथा विद्युतीय पोल चोरीलगायत विषयमा विद्युत् प्राधिकरणसँग यसभन्दा अगाडि पनि सहकार्य गर्दै आएको उल्लेख गर्दै प्रहरी महानिरीक्षक सिंहले राजमार्ग र पहाडी जिल्लामा स्थापना भएका चार्जिड स्टेसनको सुरक्षाका लागि नेपाल प्रहरी सदैव तयार रहेको बताए।

समारोहमा नेपाल विद्युत् प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक घिसिङले नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले राजमार्गको हरेक ६० किलोमिटरमा एउटा चार्जिड स्टेसन स्थापना गर्ने लक्ष्य रहेको जानकारी गराउँदै त्यसका लागि प्रहरीको भूमिका सबैभन्दा बढी महत्वपूर्ण रहने बताए।

## नेप्सेमा निरन्तर गिरावट

७ अंकले नेप्से घट्दा पौने २ अर्बको कारोबार

### ■ प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक सोमबार पनि ओरालो लागेको छ। नेपाल स्टक एक्सचेञ्जका अनुसार नेप्से परिसूचक सात दशमलव ४१ अंकले ओरालो लागेर दुई हजार ५३ दशमलव १३ मा सीमित भएको छ।

ठूला कम्पनीको कारोबार मापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक एक दशमलव ४७ अंकले ओरालो लागेर तीन सय ९७ दशमलव ११ मा सीमित भएको छ। कूल दुई सय २२ कम्पनीको ५२ लाख ३० हजार सात सय ६३ किता सेयर रु एक अर्ब ७२ करोड ६२ लाख ८७ हजार चार सय ३० मूल्यमा खरिद विक्री भए।

कारोबार भएका १३ उपसमूहमध्ये सामूहिक लगानी कोषको मात्रै भिन्नो अंकले उकालो लागेको छ। बैंकिङ एक दशमलव ४८, व्यापार शून्य दशमलव ९४, होटल तथा पर्यटन २९ दशमलव ५३, विकास बैंक २४ दशमलव शून्य पाँच, जलविद्युत् १६ दशमलव ८४, वित्त आठ दशमलव ५९, निर्जीवन विमा ४७ दशमलव ३३, उत्पादन ३२ दशमलव २३, अन्य १० दशमलव १६, लघुवित्त १५ दशमलव ३३, जीवन विमा दुई दशमलव ९५, लगानी शून्य दशमलव २९ अंकले ओरालो लागेको छ। यस्तै सामूहिक लगानी कोष शून्य



दशमलव शून्य तीन अंकले उकालो लागेको छ। सोमबारको कारोबारपछि बजार पुँजीकरण रु २९ खर्ब ४१ अर्ब ९७ करोड ४३ लाख ३५ हजार चार सय आठ बराबर कायम भएको छ। नेप्सेका अनुसार हिमाल दोलखा हाइड्रोपावर शीर्ष स्थानमा छ। सो कम्पनीको रु २८ करोड १८ लाख ७१ हजार तीन सय २६ बराबरको कारोबार भई शीर्ष स्थानमा रह्यो। यस्तै रिडी हाइड्रोपावर कम्पनी रु आठ करोड ५० लाख ३५ हजार छ सय ९६, प्राइम बैंक रु आठ करोड ४० लाख नौ सय आठ, शिवम् सिमेन्ट रु पाँच करोड ५३ लाख २२ हजार सात सय ९५ र अर्प पावर कम्पनी रु पाँच करोड ५२ लाख सात हजार तीन सय ३५ बराबरको कारोबार भई शीर्ष पाँच भित्र पर्ने सफल भए।

नेप्सेका अनुसार अप्पर हेवा खोला हाइड्रोपावर कम्पनीको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतले वृद्धि भई सकारात्मक सर्किट लाग्यो। मन्दाकिनी हाइड्रोपावर नौ दशमलव ९७, सिटिजन म्युचुअल फण्ड एक सात दशमलव २२, सामलिङ पावर कम्पनी पाँच दशमलव ६६ र हिमाल दोलखा हाइड्रोपावर कम्पनीका लगानीकर्ताले चार दशमलव शून्य तीन प्रतिशतले कमाएका छन्। त्यस्तै एनआइविएल समृद्धि फण्ड दोस्रो छ दशमलव ७५, दोर्दी खोला जलविद्युत् कम्पनी पाँच दशमलव २४, श्वेत गङ्गा हाइड्रोपावर चार दशमलव १५, तारागाउँ रिजेन्सी होटल तीन दशमलव ८९ र सबैको लघुवित्तका लगानीकर्ताले दुई दशमलव ९४ प्रतिशतले गुमाएका छन्।

## HONOURING CREATIVE EXCELLENCE IN ADVERTISING

# 12<sup>TH</sup> CRITY AWARDS

POWERED BY:

Honouring excellence in advertising, the national celebration is back for its 12<sup>th</sup> edition to acknowledge the passion, dedication and enthusiasm in the Nepalese Ad Industry. Let's join hands to celebrate golden works that propel the creative industry forward and foster meaningful connections within the advertising fraternity.

CO-ORGANIZERS

BANKING PARTNER

TRAVEL PARTNER

PRINT MEDIA PARTNER

SUPPORTED BY

TASTE ABOVE ALL ELSE.